
Семинар №6. 

Электроника и схемотехника 

Тема: 
Расчет усилительного каскада на 

полевом транзисторе по схеме с общим 
истоком. 



1. Условие задачи. 

Схема усилительного каскада с общим истоком

 



 

Эквивалентная схема каскада с общим истоком для области 
средних частот.



 

Статические стоковые и стоко-затворные характеристики полевого транзистора 2П302А



Нагрузочная линия и рабочая точка на статических стоковых и стоко-затворных 
характеристиках полевого транзистора 2П302А

 

   Точка пересечения нагрузочной линии с линией Uзи=-0,75В (по условию) даст рабочую точку на 
стоковых характеристиках. Перенесем рабочую точку на стоко-затворные характеристики.



 



 



 



Получим результат:

Далее определяем емкость СИ . 

Емкость СИ выбирается из условия, чтобы при подаче входного переменного сигнала выполнялось 
неравенство:                                              тогда                               

где  ωmin – минимальная частота усиливаемого входного сигнала.
Вычисляем:



 



Получим результат:



 

Определение S и Ri на статических стоковых и стоко-затворных 
характеристиках полевого транзистора 2П302А



Получим результат:

   

Внутреннее (выходное) сопротивление Ri  определим на стоковых характеристиках. Задавая 
приращение напряжения между стоком и истоком, определим приращение тока стока. После этого 
воспользуемся формулой:

   

Вычисляем:



Получим результат:

   

Коэффициент усиления μ: определим по формуле:

   Вычисляем:



Получим результат:



 

Эквивалентная схема каскада с общим 
истоком для области средних частот.



Получим результат:

6. Определим коэффициент усиления схемы по напряжению.
  Выходное напряжение можно записать в следующем виде:
   

  

 Исходя из этого можно записать:

  

 Вычисляем:



Получим результат:

7. Определим коэффициент усиления схемы по току.
 Коэффициент усиления по току определяется аналогично биполярным транзисторным каскадам:
   

   
  

Вычисляем:



Получим результат:

8. Определим коэффициент усиления схемы по мощности.
 Коэффициент усиления по мощности также определяется аналогично биполярным транзисторным 
каскадам:
   

   

Вычисляем:



Получим результат:

9. Определим амплитуду выходного сигнала.
 
 
 

 Вычисляем:



Получим результат:


